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В умовах дистанційного навчання, коли стейкхолдери освітнього процесу 

працюють в он-лайн режимі, взаємодія між усіма його учасниками набуває 

особливої важливості. Для ефективної реалізації завдань навчально-виховного 

процесу комунікація є невід’ємним складником педагогічного процесу [1]. 

Взаємодія між здобувачами освіти та професорсько-викладацьким складом 

вишу в дистанційному форматі відбувається в межах штучно створеного 

комунікативного простору з використанням інтернет-середовища.  

Для організації та проведення різних напрямків виховної роботи в умовах 

карантинних обмежень (2020-2021рр.) викладачі кафедри мікробіології, 

вірусології та імунології Української медичної стоматологічної академії 

використовували наступні веб-ресурси: Zoom, платформа Google Classroom, 

Microsoft Teams, Google Meet, Skype та інші. Соціальні мережі (Facebook, 

Instagram), служби обміну миттєвими повідомленнями та мобільні застосунки 

на кшталт Viber дозволяли створювати закриті групи, спільноти, чати, вести 

обговорення тем, завдань, проблем, інформації тощо.  

Усі зусилля колективу кафедри були спрямовані на підвищення 

духовного рівня здобувачів медичної освіти, формування у них стійкої системи 

глибоких морально-духовних цінностей, оскільки саме вони складають основу 

мотиваційної сфери як особистості, так і суспільства загалом [1, 2]. Протягом 

карантину учасники освітнього процесу не лише навчалися, а й 

самовдосконалювалися та відкривали нові горизонти. 

Дистанційне навчання дало можливість з іншої позиції опанувати 

різноманітні інтерактивні методи і форми виховання: інформаційно-виховні 

години у форматі відеоконференції, мультимедійні презентації, віртуальні 

екскурсії, флешмоби, челенджі, цікаві пости, інтернет-конкурси тощо. 



З метою виховання в студентської молоді глибокої поваги та любові до 

Батьківщини, людської гідності, формування національної свідомості, 

виховання у них почуття патріотизму та з нагоди відзначення Дня Соборності 

України було організовано презентацію особистих світлин «Я люблю Україну! 

Україна – наш дім», які підкреслювали єдність українських земель. Здобувачі 

освіти брали участь у віртуальному флешмобі «Вишиванка в УМСА 2020» з 

нагоди Всесвітнього дня вишиванки. Такі заходи спрямовані на розвиток 

громадянина як високоморальної особистості, яка плекає українські традиції та 

духовні цінності, готова до виконання обов’язку із захисту незалежності та 

територіальної цілісності України. 

Однією з поширеніших і цікавих форм дистанційної виховної роботи на 

кафедрі мікробіології, вірусології та імунології були організовані та проведені 

викладачами віртуальні екскурсії («Європа нашими очима!», «Художній музей 

Ван Гога в Амстердамі», «Заповідними стежками України», «Цікаві експонати 

музеїв Полтави» та ін.), що сприяють вихованню художньо-естетичних смаків 

особистості, яка здатна реалізувати свій потенціал в умовах сучасного 

суспільства та сповідує європейські цінності. Учасники заходів мали змогу 

заочно познайомитися з історико-культурними, архітектурними, природними 

цінностями світу, України чи свого регіону, підготувати та виступити з 

цікавими відомостями.  

Важливим напрямком виховної роботи було формування здорового 

способу життя молоді, що набуло специфічного змісту в умовах сьогодення. 

Адже, цей принцип включає не лише фізичні вправи, а й вміння правильно 

організувати розпорядок праці і відпочинку, режим і якість харчування, 

фізичну активність, особисту гігієну в умовах пандемії. З метою покращення 

психо-емоційного стану та популяризації здорового способу життя, особливо в 

умовах поширення COVID-19, куратори залучали студентів академічних груп 

до онлайн-марафонів і віртуальних флешмобів «За здоровий спосіб життя», 

«Спорт в умовах карантину». Учасники заходів отримували індивідуальні 



челенджі на тему здорового способу життя, які допомагали покращувати 

здоров’я та провести вільний час із користю. 

З метою формування у майбутніх лікарів високого рівня екологічної 

свідомості та культури колективом кафедри були проведені різноманітні 

челенджі «Я хочу жити в чистому світі», «Краса Землі моєї», «Екологічні 

проблеми нашого регіону», «Прикрасимо ділянку», «Екологічні наслідки 

Чорнобильської трагедії», таким чином учасники екологічних он-лайн заходів 

намагалися привернути увагу людей до проблем екології нашої планети. 

До Міжнародного дня студента, яке через карантинні обмеження, 

урочисто й масштабно, як зазвичай, відзначати не вдалося, викладачі кафедри 

долучили студентів до участі в онлайн-заході «Сторінками цікавого 

студентського життя в академії». Студенти поділилися спогадами та 

презентували свої світлини, в яких відображені окремі фрагменти аудиторного 

навчання, активного громадського та культурного життя, наповнене цікавими 

зустрічами, екскурсіями та яскравими подіями. 

Таким чином, викладачі кафедри мікробіології, вірусології та імунології 

протягом карантинних обмежень активно залучали здобувачів вищої медичної 

освіти до реалізації основних завдань та напрямків виховної роботи, що дало 

можливість розкривати нові перспективи. 
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